6.SINIF FEN BILIMLERI DERSI 1.DONEM 3.YAZILI SORULARI

1.Asagidakilerden hangisi bir dengelenmis kuvvet drnegidir?

Halat ¢gekme oyununda bir grubun kazanmasi
Bir masay1 ayn1 yone dogru iki kisinin ¢ekmesi
Ayni kuvvetteki Aylin ile Aydin’in birbirini itmeleri
Sinif kapisini Ayse’ye itmelerine ragmen kapry1 Ayse
‘nin agmasi
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2. Kuvveti 6lcmeye yarayan alete ne ad verilir?
a. Mikroskop

b. Teleskop
c. Terazi
d. Dinamometre
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K ve L cisimlerine etki eden kuvvetler sekilde gosterilmistir.
buna gore bu cisimlere etki eden net kuvvet asagidakilerden

hangisidir?
a. K=6L=7
b. K=4L=1
c. K=2L=1
d K=6L=1
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Siirtiinmesiz yatay diizlemde duran K cismine sekildeki gibi
kuvvetler uygulandiginda , K cisminin hareketsiz kalabilmesi
i¢in asagidaki kuvvetlerden hangileri beraber uygulanmalidir?

1- Giiney yoniinde 2 N

2- Bati yoniinde 10 N

3- Giiney yoniinde 8 N

4- Bat1 yoniinde 8 N

a 1lve2

b. 1lved

c. 2ve3

d 3ved

5.
— L
2M 100

Sekildeki kuvvetlerin etkisindeki cisim hangi yonde kag
N’luk bir kuvvetle hareket eder?

Y onii Siddeti (N)
a. Dogu 12N
b. Dogu 8N
c. Bat 8N
d. Bati 12N
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Sekildeki kutunun dengede kalmasi icin asagldakilerdeh
hangisi yapilmahdir?

Saga dogru 1 sola dogru 2 N kuvvet uygulanmalidir.
Sola dogru 7 saga dogru 10 N kuvvet uygulanmalidir.
Saga dogru 2 sola dogru 1 N kuvvet uygulanmalidir.
Higbir kuvvet uygulanmasina gerek yok zaten
dengededir.
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7. Bir cisim 10m/s sabit siiratle 130metre yol aliyor.
Buna gore cisim bu yolu kac¢ saniyede alir?

a. 13
b. 130
c. 13
d 26

8. Siirat 60 km/h olan bir otomobil 5 saatte kag
km yol alir?

a. 12
b. 65
c. 120
d. 300

A Kenti ile B kenti aras1 800 km ve B kenti ile C kenti arasi
280 km'dir. Sekildeki otobiis sabit siiratle A kentinden C

kentine 12 saatte gittigine gore bu otobiisiin siirati kac m/s
dir?

a. 25
b. 40
c. 90
d 110
e. 130
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Siirat - zaman grafigi sekildeki gibi olan hareketli i¢cin
Rabia asagidaki aciklamalardan hangisini yaparsa yanhs
olur?

Siirati 6 m/s’ dir.

Sabit siiratle hareket etmistir.
12 sn hareket etmistir.

70 m yer degistirmistir.
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11. b. Tvelll

Yol (metre) c. Ilvelll

4 d. Lilvelll
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Yukarida bir hareketliye ait alinan yol - zaman grafigi 1 A

verilmistir. :

Hareketli 10 saniyede ka¢ metre yol alir? /

a 40 o + + A + 3 1'0 Zaman (s)
b. 50 “Yol - Zaman" Grafigi

c. 60 Bir araca ait yol zaman grafigi verilmistir.Bu grafige gore

d 70 asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

12. Tavsan kaplumbaga ile dalga gecmekten biiyiik zevk a.  Arag Il numarali boliimde durmaktadir
duyarmis. Karsidan gelen kaplumbagayi goriince sen 30 b.  Arag¢ I numaral blimde hizlanan hareket
metreyi kosuncaya kadar ben 3 kilometre yol giderim yapmaktadir.
demis. Kaplumbaga da bir siire diisiindiikten sonra C.  Arag¢ I numarali béliimde en hizlidir.
yaris yapmaya karar vermisler. Baykusu da hakem d.  Arag Il numaral bélimde sabit siiratlidir
olmasi konusunda ikna etmisler. Yaris sonunda baykus
asagidaki grafikleri cizmistir.Bu grafiklere gore 16. Asagidaki maddelerin hangisinde molekiiller arasi
asagidakilerden hangisi yanhstir? bosluk en fazladir?

Yol a. Komir
15 Gmd - b. Seker
12 —~ c. Su
= d. Hava
&
o 17. Maddenin kati, s1v1 ve gaz halleri ile ilgili asagidaki

! = Farnarn{s) . e ~
0 30 60 90 120150 yargilardan hangisi dogrudur?

. Kaplumbaga a.  Yalnz katilarmn belirli sekilleri vardir.
&“D,in ) b. Yalniz gaz tanecikleri arasinda bosluk vardir.
1s0d" ~ C. Yalniz sivilar sikistirilamazlar.
;gg . d. Yalniz sivi tanecikleri diizensizdir.
SO0
300 | 18. Ali bir bardak suyun icine bir miktar seker atiyor ve
i P sekerin bir siire sonra tamamen ¢oziindiigiinii
O 20O 40 60 20 100 o gozlemliyor.Bu gozlem sonucunda Ali asagida verilen
a Kaplumtggamn siirati 0,1 m/s’ dir. onermelerden h.angi.sine ulaslllr?_ o .
b. Tavsanm siirati 15 m/s’ dir. a. Seker tanec1kler1 suyun taneciklerinin arasindaki
c. Kaplumbaga belirtilen mesafeyi 5 saatte kosmustur. bogluklara girer. o
d. Tavsan belirtilen mesafeyi 4 saatte kogmustur. b. Suseviyesi ilk duruma gore yiikselir.

C.  Suyun rengi degisir.
d.  Seker tanegikleri su igerisinde goriilebilir.

13. 19. Asagidakilerden hangisi sivi ve katilarin ortak
T yotmy | zamen | gy a. Akiskan ozellige sahiptirler
() b. Belirli bir sekle sahiptirler
: c.  Belirli bir hacme sahiptirler
2;?;2/%?]" 128 ; d. Konduklari kabin seklini alirlar.
Traktor 120 20
Otobiis 3 80

20. Katy, s1v1 ve gaz taneciklerinin hareket
kabiliyetlerinin ¢oktan aza dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

a. Sivi-gaz-katt
b. Sivi-kati-gaz
c. .Gaz-sivi-kati
d. Gaz-kati-sivi

Araglarin yol —zaman tablosu verilmistir.
Hangi araglarin siiratleri esittir?

Otomobil - Kamyon
Traktor - Otobiis
Otomobil- Otobiis
Otobiis - Kamyon
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14. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri siirat birimi
olabilir?

I. m/sn

1. cm/dk

1. km/h
a.  lvell




CEVAP ANAHATARI

1 C D 3. B 4. B
5. A o C 7. A 8. D
9. A 10. D 11. B 12. o
13. C 14. D 15. A 16. D
17. A 18. A 19. C 20. Cc
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